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   GREEK  ORTHODOX  ARCHDIOCESE  OF  AUSTRALIA 
    PARISH  OF  ST  VASILIOS,  BRUNSWICK, VICTORIA 

  ΚΥΡΙΑΚΗ  16  ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 

       ΤΟΜΟΣ 12  ΤΕΥΚ. 19 

       ΕΥΔΟΜ.  16/07—-22/7/23 

       Parish Information Bulletin 

 ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ  16— 22 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
16  ΙΟΥΛΙΟΥ 

   

ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΓ. ΠΑΤΕΡΩΝ (Δ’ ΣΥΝΟΔΟΥ), Ματθ. 5: 14-19 
7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία  

 
ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ                                                                         

ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.  -  
 

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 
Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       

Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                               
καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
17  ΙΟΥΛΙΟΥ 

Άγ.  Μαρίνης Μεγαλομάρτυρος 

 7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία  
10.00 πμ— Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall                                

ΤΕΤΑΡΤΗ 
  19  ΙΟΥΛΙΟΥ 

5.00 μμ— Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο                        

ΠΕΜΤΗ 
20  ΙΟΥΛΙΟΥ   

Άγ. Προφήτου Ήλιοū 
τοū Θεσβίτου                                

 7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία  
 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
23  ΙΟΥΛΙΟΥ 

Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
   ‘Επιστολή –   Ρωμ. 15: 1-7 
    Έυαγγέλιο— Ματθ. 9: 27-35 

        Άγ. Προφήτου Ήλιοū  τοū Θεσβίτου 

Ένας από τους μεγαλύτερους προφήτες του Ισραήλ, που προείπε την έλευση του Χριστού στη Γη. Η μνήμη του 
γιορτάζεται από τη Χριστιανοσύνη στις 20 Ιουλίου. 

Ο Ηλίας (Ελιγιαχού και Ελιγιά στα Εβραϊκά) καταγόταν από τη Θέσβη της περιοχής Γαλαάδ και έζησε τον 9ο π.Χ. 
αιώνα κατά την περίοδο της βασιλείας των Αχαάβ και Οχοζία. Ήταν γιος του Σωβάκ και ανήκε στη φυλή του Ααρών. 
Όταν γεννήθηκε, ο πατέρας του είδε μία θεία οπτασία. Δύο άνδρες λευκοφορεμένοι τον ονόμαζαν Ηλία, τον 
σπαργάνωναν με φωτιά και του έδιναν φλόγα να φάει. Τότε, ο πατέρας του πήγε στα Ιεροσόλυμα και περιέγραψε την 
οπτασία στους ιερείς. Εκείνοι του είπαν ότι ο γιος του θα γίνει προφήτης και θα κρίνει το Ισραήλ με δίκοπο μαχαίρι και 
φωτιά. 

Ο Ηλίας άσκησε το προφητικό του χάρισμα επί 25 έτη. Προείπε την έλευση του Χριστού στη Γη, 816 χρόνια πριν από 
τη γέννησή του. Προικισμένος με θαυματουργή δύναμη, αγωνίστηκε με ζήλο και αυταπάρνηση για την εξύψωση της 
λατρείας του Γιαχβέ (Θεού), καταπολέμησε με πάθος την ειδωλολατρία και προσπάθησε με τον λόγο του να εξυγιάνει 
τον ηθικό βίο του λαού του. Ήταν τόσο μεγάλη η πίστη του, που κατέβασε τρεις φορές φωτιά από τον ουρανό, 
σταμάτησε τη βροχή και ανάστησε νεκρούς. Με τη φωτιά, μάλιστα, έκαψε τους στρατιώτες που είχε στείλει ο βασιλιάς 
Οχοζίας για να τον συλλάβουν. 

Στο όρος Χωρήβ απέκτησε εμπειρία θεοφανείας (είδε τον ίδιο τον Θεό), διέσχισε τον Ιορδάνη με τη μηλωτή του και 
τέλος ανελήφθη στον ουρανό με πύρινο άρμα. Επίσης, παρέστη στη Μεταμόρφωση του Χριστού μαζί με τον Μωυσή. 

Απολυτίκιο 
Ο ένσαρκος Άγγελος, των Προφητών η κρηπίς, ο δεύτερος Πρόδρομος, της παρουσίας Χριστοῦ, Ηλίας ο ένδοξος, 
άνωθεν καταπέμψας, Ελισαίω την χάριν, νόσους αποδιώκει, και λεπρούς καθαρίζει, διο και τοις τιμώσιν αυτόν, βρύει 
ιάματα. 



ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΓ. ΠΑΤΕΡΩΝ (Δ’ ΣΥΝΟΔΟΥ), Ματθ. 5: 14-19 
 

Το αλάτι της γης και το φως του κόσμου» 
 
          Τούτη την Κυριακή η Εκκλησία μας γιορτάζει τους Αγίους και θεοφόρους Πατέρες της Δ΄ Οικουμενικής Συνόδου, 
η οποία  ασχολήθηκε και αποφάνθηκε οριστικά για τις δύο φύσεις του Χριστού. Αν προσέξουμε, θα δούμε ότι η 
ευαγγελική περικοπή ταιριάζει απολύτως με την ημέρα, αλλά κι ότι ο Κύριος ξεχωρίζει τους πιστούς και συνεπείς 
χριστιανούς, κυρίως με τις μεγάλες τους ευθύνες. Αλλά, ας πάρομε τα πράγματα με τη σειρά. 
 
Ακολουθούμε τον Κύριο μαζί με το πλήθος στη Γαλιλαία, όπου εκφωνεί την περίφημη Επί του Όρους Ομιλία, που 
ωραιότερή της δεν πρέπει να υπήρξε ποτέ στη γη. Ξεκινάει με τους εκπληκτικούς Μακαρισμούς, που συχνά ψάλλονται 
σε ιερές ακολουθίες, στις οποίες οι πιστοί απολαμβάνουν τις γλυκύτατες μελωδίες και ενωτίζονται το περιεχόμενό 
τους. Η ταπεινοφροσύνη, το κατά Θεόν πένθος, η πραότητα, ο αγώνας για τη δικαιοσύνη και την ειρήνη, η 
φιλανθρωπία, η υπομονή στις θλίψεις, στις δοκιμασίες, στις αδικίες, στους διωγμούς για χάρη του Χριστού, αποτελούν 
προϋποθέσεις της ουράνιας χαράς και της εισόδου μας στη Βασιλεία των ουρανών! 
 
Συνεχίζοντας, χαρακτηρίζει τους μαθητές Του «αλάτι της γης» και «φως του κόσμου». Η πόλη που είναι κτισμένη σε 
ψηλό βουνό, λέει, δε μπορεί να κρυφτεί. Και, «όπως ο λύχνος, από το λυχνοστάτη, φωτίζει όλο το σπίτι, έτσι και το 
φως σας πρέπει να λάμπει μπροστά στους ανθρώπους, ώστε, βλέποντας τα καλά σας έργα, να δοξάζουν τον ουράνιο 
Πατέρα σας». Ξεκαθαρίζει ότι δεν ήρθε για να καταργήσει το Νόμο, αλλά να τον συμπληρώσει. Τον προεκτείνει, 
ξανοίγοντάς τον σε πανανθρώπινες διαστάσεις, αγκαλιάζοντας όλους με την αγάπη Του. Είναι όμως απόλυτος στην 
τήρηση των εντολών Του, καθώς όλα όσα λέει η Αγία Γραφή θα πραγματοποιηθούν ακριβώς. Γι’ αυτό κανείς δεν έχει 
το δικαίωμα να διαστρέψει στο ελάχιστο, ή να παρερμηνεύσει τα λόγια Του και να διδάξει διαφορετικά τους 
ανθρώπους, γιατί θα βρεθεί μακριά Του, ενώ, όποιος πράξει και διδάξει σωστά, θα θεωρηθεί μεγάλος στη Βασιλεία 
των ουρανών! 
 
Αυτά λέει ο Χριστός στους μαθητές και εμμέσως, διαχρονικά, σ’ όλους τους χριστιανούς. Το επαναστατικό Του 
κήρυγμα γίνεται σ’ όλη τη διάρκεια της παρουσίας Του στη γη. Στο ίδιο «μήκος κύματος» κηρύσσουν και πράττουν οι 
Απόστολοι σ’ όλο τον κόσμο. Για να τους μιμηθούν οι Πατέρες και οι Άγιοι της Εκκλησίας, να διαφυλαχτούν οι θείες 
αλήθειες από την παραχάραξη των αιρετικών και να φτάσουν σε μας ανόθευτες, αυθεντικές, ώστε να μπορεί να 
σώζεται ο κόσμος. Έτσι, ο τίτλος του χριστιανού, τιμημένος με θυσίες, μαρτύρια και αίμα πολύ, και στην εποχή μας, 
δείχνει την ξεχωριστή κλήση εκείνων που τον φέρνουν επαξίως. Σύμφωνα με τον Άγιο Ιωάννη της Κλίμακος, 
«χριστιανός εστι μίμημα Χριστού, λόγοις και έργοις και εννοία εις την Αγίαν Τριάδα ορθώς και αμέμπτως 
πιστεύων» (Λόγος 17). 
 
Ως ορθόδοξοι χριστιανοί έχουμε μια ιδιαιτερότητα, που πρέπει να την αναζητήσουμε με βάση το Ευαγγέλιο και την 
παράδοση της Εκκλησίας. Ο Κύριος είναι το Φως  το αληθινό και οι πιστοί  οφείλουν να πορεύονται ως φωτεινοί 
αστέρες. Για να αντικατοπτρίζουν και να διαχέουν, όπως οι πολύφωτοι Πατέρες και οι Άγιοι, το Άκτιστο φως Του στον 
κόσμο. Οφείλουμε, λοιπόν, να αναρωτηθούμε κατά πόσο κατέχομε, εννοούμε και δεν παρανοούμε, αλλά και 
αγωνιζόμαστε να τηρούμε το Λόγο του Χριστού. Σήμερα, πολλοί συνάνθρωποί μας βρίσκονται σε σύγχυση και 
παρεξηγήσεις.  Πολλοί ψευδοπροφήτες παρερμηνεύουν την Αγία Γραφή και σπέρνουν τις πλάνες τους με πολλούς 
τρόπους. Γι’ αυτό οι ευθύνες των πιστών γίνονται ολοένα και μεγαλύτερες. Ο απόστολος Παύλος μάς παραγγέλλει: 
«Ως τέκνα φωτός περιπατείτε». Το ίδιο κι ο Ευαγγελιστής Ιωάννης, υπογραμμίζοντας την αγάπη ως κριτήριο φωτός ή 
σκότους, αφού έτσι ακτινοβολεί ανάμεσα στους ανθρώπους το θεϊκό φως. 
 
Γίνεται φανερό ότι, για να είμαστε το «αλάτι και το φως» του κόσμου, χρειαζόμαστε πρωτίστως τη διδαχή του Χριστού. 
Είναι κρίμα, οι θησαυροί της Πίστης μας να παραμένουν άγνωστοι, «κλεισμένοι» στις βιβλιοθήκες και στα Λειτουργικά 
βιβλία της Εκκλησίας. Τη στιγμή που οι πάσης φύσεως αιρετικοί  οργώνουν τη χώρα, ή  γεμίζουν το Διαδίκτυο με τις 
πιο απίθανες πλάνες, ενώ οι οπαδοί της Πανθρησκείας προωθούν τις ιδέες και τους «θεούς» τους, οι ορθόδοξοι 
χριστιανοί να είναι ανυποψίαστοι για τον ανεκτίμητο πνευματικό τους πλούτο, αδιάφοροι για τη μοναδική θεία 
κληρονομιά, ευχαριστημένοι με την πνευματική αυτάρκειά τους!  Προβάλλει, λοιπόν,  έντονη  η ανάγκη,  να  δουν πιο 
σοβαρά  το ζήτημα οι ποιμένες μας, που φέρουν και την κύρια ευθύνη της διδασκαλίας των πιστών. Όμως, κατά την 
Αγία Γραφή, «πάντες διδακτοί Θεού». Σύμφωνα με την Ορθόδοξη Παράδοση, την ευθύνη για τη διαφύλαξη της 
Πίστεως έχει όλο το πλήρωμα της Εκκλησίας. 
 
Ο Κύριος, αγαπητοί μου, μας τιμά και μας επισκέπτεται πολυτρόπως. Μας θέλει συνεργάτες Του. Το μήνυμά Του, 
πάντα επίκαιρο, έχει όλους μας αποδέκτες του: «Μακάριοι οι ακούοντες τον Λόγον του Θεού και φυλάσσοντες 
αυτόν» (Λουκ. Ια΄, 28) ! 
 
 
 
Αγίου Παισίου του Αγιορείτου  
 
Ο άνθρωπος πρέπει να συλλάβει το βαθύτερο νόημα της ζωής, ότι αυτή η ζωή είναι να ετοιμαστούμε για την άλλη. 
Από κει και πέρα, όπως ένας που ταξιδεύει να πάει κάπου χρειάζεται έναν οδηγό, έτσι και για το ουράνιο ταξίδι, πρέπει 
να βρει έναν οδηγό (Πνευματικό). Μετά να τον βάλει σε ένα πρόγραμμα, λίγη μελέτη, λίγη προσευχή, να αποφεύγει τις 
αφορμές της αμαρτίας και το κοσμικό φρόνημα που είναι το χειρότερο απ’ όλα. Οπότε έτσι η καρδιά του θα είναι στον 
Χριστό. 

http://www.agspyridonas.gr/%ce%b1%ce%b3%ce%af%ce%bf%cf%85-%cf%80%ce%b1%ce%b9%cf%83%ce%af%ce%bf%cf%85-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b1%ce%b3%ce%b9%ce%bf%cf%81%ce%b5%ce%af%cf%84%ce%bf%cf%85/

